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通傳內容字第 
10900630570號 
處分日期： 
110/01/05

健康搶鮮
報

109/09/11 
09:00~10:00

節目與廣告
未明顯分開

罰鍰 
NT$600,000

中視綜合台中國電視事業股
份有限公司

1 內容如下：(一)節目首先播出藝人澎恰恰因跌
倒導致骨盆錯位，後來喝了鴕鳥精萃而康復的
影片，澎恰恰說：「鴕鳥精萃真的不一樣，它
對我們的骨頭、筋骨磨損與退化，效果非常好
，讓我們的恢復期，整個都縮短了，要不然不
知道要痛到民國幾年？(二)說明成分、成效與
安全性：１、來賓中醫師李采霓指出，鴕鳥膠
可以安心吃，因為它沒有檢出4種重金屬，也沒
有驗出360種西藥成分，表示它是純鴕鳥的一個
膠質精華；另外，農藥傷肝腎，370幾項農藥也
未檢出。李采霓同時強調，想要補鈣，吃鈣片
、喝牛奶吸收率不好，反而是鴕鳥精比鈣片吸
收增加20％。而來賓高群則補充道：「難怪我
只吃差不多3個月內，本來醫生告訴我要灌什麼
漿，我不讓他灌漿，……我只吃鴕鳥精，真的
吃到，就幫我填補起來了。」２、來賓李采霓
又指出：「葡萄糖胺是蝦蟹的殼去合成的，很
容易過敏，而且身體不會吸收，很不安全，但
是我們的鴕鳥骨膠可以促進身體自己去合成…
…讓我們的身體自己產生骨膠質、骨鈣質……
。」　３、來賓周文彬表示：「……我們鴕鳥
膠精華裡面有白胺酸、纈胺酸，以及支鏈胺基
酸BCAA成分，這就是我們補骨配方裡面所需要
唯一可以補充我們大腿肌肉群的營養成分，可
以讓我們爬山，像高大哥去爬玉山，讓你爬得
更穩。」４、以中國醫藥大學黃冠中博士有關
鴕鳥骨膠吸收率之研究報告，說明鴕鳥精華可
以促進鈣離子進入細胞，達到鈣離子吸收目的
。(三)現場來賓見證說明：１、來賓高群以自
己腰椎受傷為例，表示鴕鳥精讓他快速恢復，
並於節目現場抬腿、彎腰，證明吃了鴕鳥精後
身體軟Q。２、來賓小彬彬表示，他喝了鴕鳥膠
大概3天左右，本來不太能動的右腳不用吃止痛
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藥了。３、來賓孔蘭薰表示，之前上台演出還
要別人扶她上台，那時候整個腿都沒有力氣，
常常會痠，吃了鴕鳥精後，果然不太痠了，效
果很好。４、來賓陳明表示，吃了每天都有改
善，確實不錯。並現場示範蹲下、跑步、打太
極等動作。５、來賓棋媽媽表示，自從吃了鴕
鳥精後可以運動、買菜、煮午飯，以前連炒一
盤青菜都沒辦法。(四)名人及使用者之影片見
證說明：１、播出高群、作家廖輝英、主播楊
中化、民眾莊長娥及藝人澎恰恰的親身經驗影
片；另藝人澎恰恰手拿鴕鳥精產品，提醒觀眾
要吃就要吃，該補就要補。２、節目最後播出
三位鴕鳥精使用者戴淑蓉（60歲、腰椎滑脫）
、王宣穎（63歲、退化性關節炎）、吳舉壬（
64歲腰膝痠軟無力）見證使用功效。(五)諮詢
專線：１、廣告時段專線：0800-097-000（畫
面字幕：別讓你的年齡凍結你的行動力；前20
名觀眾來電 好禮相送）。２、節目片尾專線：
0800-50-4567（旁白說明：請打阮節目ㄟ諮詢
電話。前20名的觀眾擱有機會免費體驗一盒」
；畫面字幕：澎恰恰強力推薦）。綜上，上揭
內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳之客觀事
實，致節目未能明顯辨認，並與其所插播之廣
告未區隔，已違反廣播電視法第33條前段規定
。
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通傳內容字第 
10900590910號 
處分日期： 
110/01/22

幸福一點
通

109/08/17 
15:00~15:30

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

台視財經台臺灣電視事業股
份有限公司

2 內容如下： 首先主持人表示一般人認為脂肪肝
並非嚴重疾病，是否需要如此重視預防與治療
呢?後由來賓田家綸說明脂肪肝所帶來的威脅，
並以字卡、數據以及周遭朋友之個人心得強調
冬蟲菌有獲得兩個多國配方專利（包括治療非
酒精性脂肪肝配方，與治療及預防肝纖維化配
方）、健字號以及係臺灣人研發之生物科技，
可改善脂肪肝、降低肝發炎、逆轉肝纖維化，
對於肝臟實有助益，同時另一來賓謝旭東強調
逆轉肝纖維化實為困難，凸顯冬蟲菌之獨特性
。播出藝人楊懷民分享其友人脂肪肝轉為肝癌
之片段；後續並以字卡強調冬蟲菌係以生物科
技方式，由中藥之王「冬蟲夏草」中提煉，其
各項營養成分較野生冬蟲夏草多出數倍，保健
價值高。再次以實驗數據及健檢報告強調「冬
蟲菌」可於短時間內改善脂肪肝、降低肝發炎
、逆轉肝纖維化之效能，來賓田家綸更以強調
語氣表示，其友人僅吃「冬蟲菌」即改善肝發
炎與肝纖維化。鏡面側標持續出現「護肝奇方
 『立甘冬蟲菌』」字樣，節目最後主持人則再
次強調「冬蟲菌」係臺灣人研發之配方，並獲
得多國專利，同時提供節目諮詢專線：0800-5
2-00-99，進入廣告則有字卡諮詢專線0800-30
-60-60。旨揭節目一再強調「立甘冬蟲菌」產
品之功效，佐以手板與動畫強調「冬蟲菌」獨
特性及功能，並可逆轉肝纖維化、降低脂肪肝
檢驗數據，以字卡提供民眾專線電話，已明顯
促銷、宣傳並突顯該特定商品之價值，此經衛
生福利部移送本會，已違反廣播電視法第33條
前段規定。
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通傳內容字第 
10900733860號 
處分日期： 
110/02/08

台灣向前
行

109/11/22 
14:00~16:00

節目變更未
經主管機關
核准即宣播

罰鍰 
NT$200,000

民視新聞台民間全民電視股
份有限公司

3 受處分人所經營之民視新聞台於本會節目表資
料庫，登載109年11月22日14時至15時及15時至
16時之節目分別為「民視二點新聞」及「科學
再發現」節目，惟109年11月22日14時至16時實
際播出節目為「台灣向前行」，前項變更未依
規定登載，此有本會節目表資料庫節目時間表
可稽，已違反廣播電視法第27條及同法施行細
則第20條規定。

通傳內容字第 
11000055990號 
處分日期： 
110/03/08

中晝新聞 109/10/23 
12:00~00:00

未於期限內
更正或答覆
利害相關人
請求

警告 
NT$0

公共電視台財團法人公共電
視文化事業基金
會

4 於109年10月23日12時許「中晝新聞」節目播出
「台鐵標案涉弊 電務處長等4人30萬元交保」
新聞，經利害關係人華盛營建工程股份有限公
司（下稱華盛營建）委託甄明法律事務所於10
9年10月23日發函提出請求更正報導，受處分人
於109年10月26日接獲通知，惟未依規定於7日
內（109年11月2日前）進行更正報導或以書面
回覆利害關係人，致違反廣播電視法第23條第
1項規定。
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通傳內容字第 
10900349640號 
處分日期： 
110/03/29

多情城市 109/05/08 
20:00~22:15

違反電視置
入行銷及贊
助管理辦法

罰鍰 
NT$650,000

民視無線台民間全民電視股
份有限公司

5 內容如下：(一)劇中人物正怡陪同成皓到藥妝
店購買保養品，成皓說：「我媽之前看如萍阿
姨吃一種保健食品UC-II，好像很有效，如萍阿
姨以前走路都沒什麼力氣，現在不論是坐下來
或站起來還是爬樓梯都比以前更靈活了，所以
我媽就說，如果看到就要幫她買，她也想保養
一下。」正怡心想：「這麼巧，就是上次加烈
買的」，隨即回答：「我知道你說的是哪一款
了」。成皓回說：「我就知道找你這個專業藥
師就沒錯了」，正怡表示：「看在你對我這個
專業人士彬彬有禮的份上，我就幫你介紹。」
(二)兩人隨後走到貨架前，正怡拿出一瓶「挺
立」遞給成皓說：「就是這罐，它裡面的成分
UC-II有美國、日本、加拿大、歐盟等多國專利
，可以安心吃，好好保養三個月就會覺得身體
更靈活。」成皓回說：「原來就是這個，我媽
現在要到處開會，而且她還喜歡逛街趴趴走，
難怪她需要更靈活的行動力。」正怡回說：「
是啊！身體靈活度若保養好，無論是蹲下、站
起來、還是爬樓梯，都會覺得更輕鬆。而且它
很小錠很好吞，一天只要吃一錠就好了。」成
皓回說：「一天只要吃一錠真的很方便。」正
怡又說：「它裡面還有維生素C和鎂鋅銅錳，可
以促進膠原蛋白的形成，還可以幫助骨骼的正
常發育。」隨後又補充：「你可以趁現在母親
節活動買3盒讓你媽媽好好保養3個月。」成皓
回說：「幸好你提醒我，否則我都忘了母親節
到了。」此時正怡又拿起貨架上另外一組產品
說：「這也不錯喔，它有兩倍鈣，可以維持骨
骼健康，幫你媽媽補鈣。」最後成皓說：「好
，我就聽你的，買這兩樣給我媽當母親節禮物
，讓她靈活度骨骼肌肉健康都照顧到，讓她行
動力滿分。」查系爭節目於結束時揭露置入「
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Caltrate挺立」，應依廣播電視法及同法第34
條之3第2項授權訂定之「電視節目廣告區隔與
置入性行銷及贊助管理辦法」(以下簡稱管理辦
法)等相關規定製播節目；惟節目藉由劇中人物
直接推介「挺立」產品，並強調「就是這罐，
它裡面的成分UC-II有美國、日本、加拿大、歐
盟等多國專利，可以安心吃，好好保養三個月
就會覺得身體更靈活」、「身體靈活度若保養
好，無論是蹲下、站起來、還是爬樓梯，都會
覺得更輕鬆。而且它很小錠很好吞，一天只要
吃一錠就好了」、「它裡面還有維生素C和鎂鋅
銅錳，可以促進膠原蛋白的形成，還可以幫助
骨骼的正常發育。」、「你可以趁現在母親節
活動買3盒讓你媽媽好好保養3個月」、「它有
兩倍鈣，可以維持骨骼健康，幫你媽媽補鈣。
」等內容，其置入內容之表現方式，有刻意影
響節目內容編輯，並有直接鼓勵購買商品之情
形，已違反廣播電視法第34條之3第2項規定所
定辦法。
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通傳內容字第 
10900424290號 
處分日期： 
110/03/29

多情城市 109/06/08 
20:00~22:15

違反電視置
入行銷及贊
助管理辦法

罰鍰 
NT$500,000

民視無線台民間全民電視股
份有限公司

6 內容如下：(一)劇中人物小飛和正怡到美妝店
購物，小飛走至善存益生菌產品架前拿起產品
，……，小飛說：「我最近吃飯時間不正常；
跟你哥約會也都是吃外面，覺得應該補充一些
益生菌」，正怡回應表示「確實是有需要」，
小飛又說：「其實我平常也有吃益生菌，但是
不知道是缺了什麼，都沒有什麼感覺」，正怡
回說：「那是因為只補充益生菌不夠，還要有
其他幫助消化的成分，才能順暢健康」，小飛
說：「我看妳爸爸有吃這款益生菌，好像不錯
」，正怡回說：「是啊！就是我買給他的，他
需要應酬，又常常外食，所以我也買這款益生
菌給我爸」，小飛說：「我現在才知道原來這
個大牌子也有出益生菌」，正怡說：「是啊！
這是新商品，有三效配方，一般益生菌有吃才
有補充，這款不只可以補好菌，還可以養好菌
，幫助我們從根本調整體質」，小飛回說：「
真的很不一樣耶！妳說有三效，補好菌、養好
菌、還有什麼？」，正怡回說：「還有鳳梨酵
素，可以幫助消化，維持消化道機能，養出消
化道好環境(此時畫面特寫善存益生菌產品)」
，小飛說：「有你這藥師專家好朋友，真的很
好耶，以後問妳就對了(此時畫面出現小飛從貨
架上拿起兩盒善存益生菌放置購物籃中)」。(
二)正怡又說：「像現在夏天到了，補充這個益
生菌，能夠讓妳由內到外，窈窕又美麗喔」，
小飛回說：「這樣就能穿想要穿的漂亮衣服了
……我也不年輕了，應該開始好好保養才行，
這麼好的東西，我要多買一組，天天吃才能窈
窕又順暢(此時畫面出現小飛從貨架上又拿起一
盒善存益生菌放置購物籃中)」，正怡說：「妳
看起來年紀和我差不多，為什麼說自己不年輕
了要保養？」，小飛回說：「當然要保養啊！
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我跟妳哥是姊弟戀，我怕以後會老的比他快」
，正怡說：「妳想太多了，如果妳沒說，大家
都會覺得我哥比你大很多歲，而且我哥那個人
根本沒在保養……」，小飛回說：「那是現在
啦！等10年、20年後，我和妳哥的差別就會很
明顯了」……。查系爭節目於結束時揭露置入
「Centrum善存」，應依廣播電視法及其授權訂
定之「電視節目廣告區隔與置入性行銷及贊助
管理辦法」等相關規定製播節目；惟劇情對白
強調「原來這個大牌子也有出益生菌」、「這
是新商品，有三效配方，一般益生菌有吃才有
補充，這款不只可以補好菌，還可以養好菌，
幫助我們從根本調整體質」、「妳說有三效，
補好菌、養好菌、還有什麼？」、「還有鳳梨
酵素，可以幫助消化，維持消化道機能，養出
消化道好環境」、「這麼好的東西，我要多買
一組，天天吃才能窈窕又順暢」等內容，且畫
面多次拍攝產品特寫，顯示產品功效，及劇中
人物認同該商品進而購買等情節，其置入內容
之表現方式，有刻意影響節目內容編輯，並有
直接鼓勵購買商品之情形，已違反廣播電視法
第34條之3第2項規定。
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通傳內容字第 
11000119780號 
處分日期： 
110/05/26

健康搶鮮
報

109/11/03 
09:00~10:00

節目與廣告
未明顯分開

罰鍰 
NT$600,000

中視綜合台中國電視事業股
份有限公司

7 內容如下：(一)中醫師李家雄說明鴕鳥精是廣
效性保養品，其成分由鴕鳥骨、鴕鳥筋和鴕鳥
肉萃取而成。此外，中國醫藥大學研究實驗報
告指出，鴕鳥骨膠原能降低更年期骨骼代謝率
，延緩更年期之骨質流失，所以人過了50歲後
要保養，鴕鳥骨膠原是一個很好的考量。(二)
播出藝人澎恰恰（髖關節錯位）、高群（壓迫
性骨折）、小彬彬（術後恢復良好）、廖輝英
（退化性關節炎）、楊中化（僵直性脊椎炎）
、今子嫣（壓迫性骨折）、羅嬌月（後十字韌
帶斷裂）、莊長娥（肩胛骨骨折）、張瑞玲（
髖關節骨質流失）等人，因服用鴕鳥骨膠原產
品後大幅改善其症狀的影片。(三)藝人夏光莉
與蔣黎麗分別說明手術後及受傷復健時，因為
服用鴕鳥精而快速恢復，能做出左右單腳跳、
劈腿、深蹲、開合跳等動作；製作人羅國倫、
鄉土畫家林榮亦於服用鴕鳥精後，能夠做出手
術前無法下蹲的動作以及改善手部酸痛等症狀
。(四)播出鴕鳥精產品製作過程及比較骨質硬
度影片：須透過工業用鋸材鋸成一截一截後，
熬煮10天10夜才能萃取出骨膠質濃縮100倍，服
用時可配開水一同飲用；此外，牛骨與鴕鳥骨
相撞後，較粗大之牛骨反被鴕鳥骨擊碎。(五)
播出使用者見證影片：１、台中市里長表示，
服用後腰酸背痛改善情形良好，畫面標示「鴕
鳥精　我們關節的新膝望」字幕。２、小吃攤
販表示，服用後手部及膝部不會酸痛，畫面標
示「鴕鳥精萃　輕輕鬆鬆照顧全身筋骨」字幕
。３、修車廠老闆表示，服用一個多月後，體
力改善、可從事高爾夫球、出國旅遊等活動。
(六)來賓藥學專家透過看板說明「健康狀態、
輕度發炎、中度發炎及重度發炎」等身體情況
及各階段使用鴕鳥精方式與效果（配合民眾及
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澎恰恰服用實體成品畫面）。(七)片尾播出一
段含有以下內容的影片：１、畫面：鴕鳥精製
造過程、澎恰恰跑步、民眾服用實體成品及高
群背人行走等內容。２、旁白：百倍濃縮ㄟ『
鴕鳥骨膠原』是用鴕鳥ㄟ大骨和鴕鳥ㄟ肉，用
十眠十日ㄟ時間，去爌出牠ㄟ骨膠精華，擱嘎
濃縮100倍，免燉免煮，套冷開水就ㄟ當直接飲
，完全無羶味。飲過ㄟ人，就ㄟ真快可以恢復
，擱卡有信心來繼續保養，這款ㄟ比例超過九
成五。請卡咱諮詢專線，前20名的觀眾，擱有
機會免費體驗1盒，乎咱可以維持活潑精彩ㄟ人
生下半場喔！字幕：一次補足骨鈣質、骨膠質
、肌肉量；諮詢專線0800-50-4567。(八)廣告
時段諮詢專線：0800-097-000（畫面字幕：別
讓年齡凍結您的行動力；前20名觀眾來電 好禮
相送）。綜上，上揭內容明顯表現出媒體為特
定產品宣傳之客觀事實，致節目未能明顯辨認
，並與其所插播之廣告未區隔，已違反廣播電
視法第33條規定。
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通傳內容字第 
10900300100號 
處分日期： 
110/06/01

2020庶民
大頭家

109/04/21 
20:00~21:00

妨害公共秩
序或善良風
俗

罰鍰 
NT$500,000

中視新聞台中國電視事業股
份有限公司

8 內容略如下：(一)「磐石艦148人船上發病 竟
放下船趴趴走」：但是現在再驚爆，原來不是
70個、71人次的就診，竟然是148個人就在船上
發病了嗎？竟然還全部放下船趴趴走……，結
果有92個官兵現在竟然還拒絕疫調。(二)「戳
破謊言！有無"戴罩".多人發病.說法驚人大逆
轉」：真的是荒腔走板，到底有多少的謊話？
……首先是4月18日這個海軍的副司令說官兵在
帛琉的所有活動，通通都要求要戴口罩。好了
，4月19日馬上被打臉，拉著正妹跳舞的影像曝
光，說好的口罩在哪裡？(三)「謊稱僅1人頭痛
！改口70人就醫 深夜竟再爆148發病」：海軍
參謀長說4月15日的時候是已經全員都檢疫過了
，而且都沒有問題才放下船，而4月18日有一個
人頭痛，是常見的暈船，沒有問題。結果到了
4月20日的時候，先是說有70個人在船上就已經
就醫，5個人發燒，3個人有抗體。(四)「再驚
爆！磐石艦148官兵求診、發病 竟放下船趴趴
走」：這幾天只能用毛骨悚然來形容，我甚至
沒辦法生氣，因為首先整件事每天都驚爆消息
，離譜到超越生氣的情況，其次就是真的讓人
覺得很驚恐。你看剛才他被打臉的說法，沒有
人上船參觀，結果甲板擠得滿滿都是人，沒有
安全距離，也沒有人戴口罩。帛琉雖然零確診
，但該國並沒有檢驗能量，因為他們疑似感染
者的檢體還必須送來台灣(五)「誰下令放人？
148官兵船上生病.發燒 4天空窗全台趴趴走」
：開玩笑，敦睦艦隊是一大堆很資淺的實習和
畢業生，用資淺人員去進行秘密任務像話嗎？
尤其是深夜暴增一倍的在船上看診人數。這個
今天一定要究責，明天看他在立法院怎麼說。
(六)「謊稱僅1人頭痛！改口70人就醫 深夜竟
再爆148人發病」：所以，你剛才提到的機密任
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務，漢光演習都可延期，郭睦艦隊為何不能延
期，原來他們這次是有機密任務嗎？(七)「誰
下令放人？148官兵船上生病.發燒 4天空窗全
台趴趴走」：現在到底是誰下令要在此刻出訪
？再來是誰決定不用篩檢就可以全員放回家？
到底是誰在隱匿說謊，說法為什麼一變再變？
還有，已經很多人在船上發病發燒了，為什麼
毫無警覺性，甚至是為什麼在活動的時候，大
家通通都沒有戴口罩？這5個大哉問都必須要找
出答案。但是現在也很多人在問，難道敦睦艦
隊出訪不需要經過總統同意嗎？(八)「機密任
務"不可言喻"？！上百人生病.發燒還放下船又
算啥／戳破謊言！有無"戴罩".多少人發病.說
法驚人大逆轉／謊稱僅1人頭痛！改口70人就醫
 深夜竟再爆148人發病」：就算有一個不可說
的機密任務，但這和任務結束之後發現上百人
就醫還有人發燒，接著不篩檢就通通放回家又
有何關？是否王定宇的說法反而把蔡總統拖下
水；其實這叫「敦睦遠訓」，是國防部和外交
部合作完成的例行性任務……，我認為有三點
可以檢討。第一是不誠實，既然說過程很小心
，有做相關防護措施，結果現在畫面是這個樣
子。還有，一開始說無人發燒、70人看診，但
昨日白天馬上改為5人發燒、148人看診及260人
次就診。海軍應該在一靠岸的第1時間將這次過
程所有記載報告送交海軍司令部，並根據這個
報告來回答外界問題……。(九)「誰下令放人
？148官兵船上生病.發燒 4天空窗全台趴趴走
／還有未爆彈？"活跳跳 年輕體力好！？"帶病
全台趴趴走」：這艘船只要在海外有達30天且
未停泊第3港，就可以直接進港，但早在3月17
日，防疫中心曾發布措施，自3月19日起，只要
從外國進入本國，所有人都要14天居家檢疫，
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所以應依據較高規範來作決策。但只在船上隔
離了6天，雖然和社會有所隔離，但這744位並
沒有彼此隔離，這是另類群聚，這個情況只會
更嚴重，必須找出決策者予以究責。旨揭節目
於討論磐石艦防疫缺失而致有新冠肺炎確診案
例時，多次出現用「發病」、「生病」相關詞
語，亦未明確說明非指涉新冠肺炎確診者或出
現相關症狀，致有影響觀眾認知並引起公眾恐
慌之效果，而有妨害公共秩序或善良風俗，已
違反廣電法第21條第3款之規定。
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通傳內容字第 
11000125170號 
處分日期： 
110/07/30

多情城市 109/11/26 
20:00~22:30

違反節目分
級處理辦法

警告 
NT$0

民視無線台民間全民電視股
份有限公司

9 一、受處分人經營之民視無線台（主頻）109年
11月26日20時播出「多情城市」節目，於20時
52分許出現劇中人物劉加堯、李文真夫婦調情
劇情（以下簡稱系爭片段），違反廣播電視法
第26條之1第1項規定，內容如下：內容如下：
(一)李文真對劉加堯表示「你的業績成績怎麼
那麼差，都沒有好好工作，今晚我就給你一次
機會，把這些業績都補起來」、「今晚你一定
要拿出實力 ，不然我就把你開除」，此時李文
真將劉加堯推倒在沙發上，腳跨在沙發上，並
脫掉衣服外套表示「當然要在這裡才會刺激啊
！老公」、「你今天一定要在這裡好好工作，
而且一定要讓我很滿意」、「不要叫我老闆，
叫我女王」、「上次你銬住我，這次換我了」
等內容。(二)劇情出現李文真將劉加堯雙腳捆
綁，雙手上銬，以領帶遮蔽雙眼後，手持愛心
拍對劉加堯表示「在你好好工作之前，我要好
好教訓你，誰要你之前對我那麼粗魯」、「你
今天說的話只能是 『是 我的女王』」等涉有
性意涵及不當語言動作。二、旨揭節目標示為
普遍級，惟系爭片段出現劇中人物李文真對劉
加堯的肢體動作，並搭配相關對白等具性意涵
內容，易對未滿六歲之兒童身心產生不良影響
，已逾越普遍級之規定，已違反廣播電視法第
26條之1第1項及電視節目分級處理辦法第3條規
定。
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通傳內容字第 
11000184150號 
處分日期： 
110/08/11

綜藝3國智 110/02/06 
20:00~22:00

違反節目分
級處理辦法

罰鍰 
NT$800,000

臺灣電視台臺灣電視事業股
份有限公司

10 一、受處分人經營之臺灣電視台（主頻）110年
2月6日20時許播出「綜藝3國智」節目（以下稱
系爭節目），標示為「普遍級」，於20時49分
至21時21分許播出闖關遊戲，設計有不同關卡
任務，藝人需要於3分鐘之內完成指定任務，出
現脫解內衣內褲、含耳、強吻、測量女性胸圍
等內容，經民眾反映涉及性意涵及不當之言語
、動作，違反電視節目分級處理辦法之內容略
如下:(一)「蒐集3件內褲」任務（20時49分至
20時56分）：除有向現場女性藝人索取內褲之
外，參賽藝人同時以衣物毛巾遮掩，於廣場內
脫下內褲後，大聲表示「我要花博起來了」，
並於畫面出現「我在花博要花×起來囉！」，以
及女藝人表示他裸體，並於畫面出現「他裸體
！他裸體！他露×了」等內容。(二)「須用嘴巴
含3個人的耳朵，或者尋找3位願意含自己耳朵
的人」任務（20時56分至20時57分）：有藝人
以嘴巴含著他人耳垂之畫面。(三)「與3位女性
嘴唇對嘴唇親吻」任務（20時57分至21時00分
）：出現強吻女藝人時，畫面出現「掙扎！」
、「要親3秒等」、「這什麼東西啦！」、「好
霸氣」等內容，以及尋找女化妝師作為親吻對
象時，旁人起鬨說，「她超喜歡少偉哥，她要
哭了，來啦脫外套，自己把帽子反戴，……嘴
巴說不要 心裡很誠實！」等情節。(四)「尋找
2位胸圍比自己小的人」任務（21時00分至21時
03分）：有女性藝人量測胸圍，以及尋找女性
以量尺量其胸圍大小之內容。(五)「尋找3位願
意在自己身上種草莓的人」任務（21時18分至
21時19分）：藝人輪流於參賽者手臂上用力吸
吮，留下紅色印記。(六)「蒐集3件女性內衣」
任務（21時20分至21時21分）：有女性藝人於
廣場內，解脫內衣之動作，畫面並出現「產地
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直送！偷聞！」等內容。二、系爭節目內容及
藝人之言語及動作涉有不良意涵，出現令人尷
尬之性暗示或肢體接觸，易對未滿6歲之兒童身
心產生不良作用，逾越「普遍級」之規定，已
違反廣播電視法第26條之1第1項及電視節目分
級處理辦法第3條規定。
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通傳內容字第 
11000374640號 
處分日期： 
110/08/12

開心有夠
讚

110/02/19 
10:00~11:00

節目與廣告
未明顯分開

罰鍰 
NT$600,000

中視新聞台中國電視事業股
份有限公司

11 受處分人經營之中視新聞臺於110年2月19日10
時至11時播出「開心有夠讚」節目(以下簡稱旨
揭節目)，由蘇逸洪主持，訪問陳昌平醫師，指
出胃痛、胃漲氣、胃酸過多或胃食道逆流等狀
況，多起因於幽門桿菌，然而一般胃藥或抗生
素無法完全殺死前述菌種，涉及推介使用效果
更好卻無副作用的「GA標靶抗體」產品，而致
有節目與廣告未區隔之內容略如下：VCR說明「
GA標靶抗體」產品功效：抗生素具有抗藥性、
傷害肝腎、殺死腸道好菌、提高一倍乳癌風險
，且衛生福利部目前公告禁售36種有致癌風險
的腸胃藥。而陳昌平醫師指出，「GA標靶抗體
」作用機轉是直接抓住菌種排出、調節免疫、
改善過敏體質，以及利用Nrf2因子幫助修復胃
黏膜。使用者見證：漁販Apple在服用「GA標靶
抗體」後（提及「產品」，出現服用實體成品
畫面），胃病症狀顯有改善。前職棒投手何紀
賢長年飽受胃病之苦，亦於服用該產品後大幅
改善（出現服用以及手持實體成品推介等畫面
）。劉小姐在服用該產品後，其胃食道逆流與
因此造成的口臭及牙齒腐蝕等病狀亦明顯好轉
。主持人蘇逸洪詢問陳昌平醫師後表示，一般
胃藥及抗生素的作用機轉與「GA標靶抗體」不
同，前者是「殺菌」，而後者則為「抓菌」，
因此可同時服用而無相互干擾現象。節目結束
以字卡顯示「0800-288-211」節目諮詢電話，
及進入廣告前皆有字卡顯示專線「0800-366-0
56」。綜上，上述內容明顯表現出媒體為特定
產品宣傳之客觀事實，致節目未能明顯辨認，
並與其所插播之廣告未區隔，此有本會側錄光
碟可稽，已違反廣播電視法第33條規定。
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通傳內容字第 
11000440040號 
處分日期： 
110/08/12

幸福一點
通

110/03/13 
11:00~12:00

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

台視綜合台臺灣電視事業股
份有限公司

12 一、受處分人經營之台視綜合台於110年3月13
日11時至12時播出「幸福一點通」節目，由蘇
逸洪主持，訪問陳昌平醫師，指出胃痛、胃漲
氣、胃酸過多或胃食道逆流等狀況，多起因於
幽門桿菌，然而一般胃藥或抗生素無法完全殺
死前述菌種，涉及推介使用效果更好卻無副作
用的「GA標靶抗體」產品，而致有節目與廣告
未區隔之內容略如下：(一)VCR說明「GA標靶抗
體」產品功效：抗生素具有抗藥性、傷害肝腎
、殺死腸道好菌、提高一倍乳癌風險，且衛生
福利部目前公告禁售36種有致癌風險的腸胃藥
。而陳昌平醫師指出，「GA標靶抗體」作用機
轉是直接抓住菌種排出、調節免疫、改善過敏
體質，以及利用Nrf2因子幫助修復胃黏膜。(二
)使用者見證：１、漁販Apple在服用「GA標靶
抗體」後（提及「產品」，出現服用實體成品
畫面），胃病症狀顯有改善。２、前職棒投手
何紀賢長年飽受胃病之苦，亦於服用該產品後
大幅改善（出現服用以及手持實體成品推介等
畫面）。３、劉小姐在服用該產品後，其胃食
道逆流與因此造成的口臭及牙齒腐蝕等病狀亦
明顯好轉。(三)主持人蘇逸洪詢問陳昌平醫師
後表示，一般胃藥及抗生素的作用機轉與「GA
標靶抗體」不同，前者是「殺菌」，而後者則
為「抓菌」，因此可同時服用而無相互干擾現
象。(四)節目結束以字卡顯示「0800-335-332
」節目諮詢電話，及進入廣告前皆有字卡顯示
專線「0800-660-338」。二、旨揭節目對於「
GA標靶抗體」之功效正面且單一推介論述，並
鼓勵持續服用，並多次露出產品服用，顯然推
介特定產品，已明顯促銷、宣傳並突顯該特定
商品之價值，此經衛生福利部移送本會，已違
反廣播電視法第33條規定。
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通傳內容字第 
11000516260號 
處分日期： 
110/09/09

開心有夠
讚

110/05/04 
14:00~15:00

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

中視菁采
台CTV-BRAVO!

中國電視事業股
份有限公司

13 一、受處分人經營之中視菁釆台於110年5月4日
14時至15時播出「開心有夠讚」(以下簡稱旨揭
節目)，由蘇逸洪主持，訪問陳昌平醫師，指出
胃痛、胃漲氣、胃酸過多或胃食道逆流等狀況
，多起因於幽門桿菌，然而一般胃藥或抗生素
無法完全殺死前述菌種，涉及推介使用效果更
好卻無副作用的「GA標靶抗體」產品，而致有
節目與廣告未區隔之內容略如下：(一)VCR說明
「GA標靶抗體」產品功效：由於抗生素不能根
治胃病，醫學界委託基因工程專家歷經七年，
終於找到可代替抗生素來清除幽門桿菌的「GA
標靶抗體」（含有黏膜重建因子），並詳細說
明其製造過程。「GA標靶抗體」能快速找出躲
在胃黏膜中的幽門桿菌，抓走後置於幽門桿菌
無法生存的小腸中，讓其自然死亡。(二)使用
者見證：　１、漁販Apple在服用「GA標靶抗體
」後（提及「產品」，出現服用實體成品畫面
），胃病症狀顯有改善。２、前職棒投手何紀
賢長年飽受胃病之苦，亦於服用該產品後大幅
改善（出現服用以及手持實體成品推介等畫面
）。３、劉小姐在服用該產品後，其胃食道逆
流與因此造成的口臭及牙齒腐蝕等病狀亦明顯
好轉。4、播出其他胃病患者如徐女士（胃潰瘍
、火燒心）、蔡先生(胃炎、胃痛、胃食道逆流
）及陳女士（胃發炎)等人之見證言論；前述民
眾皆表示服用「GA標靶抗體」後，相關症狀能
在最短時間內得到舒緩。(三)陳昌平醫師指出
，「GA標靶抗體」作用機轉是直接抓住菌種排
出、調節免疫、改善過敏體質，以及利用Nrf2
因子幫助修復胃黏膜。主持人蘇逸洪詢問陳昌
平醫師後表示，一般胃藥及抗生素的作用機轉
與「GA標靶抗體」不同，前者是「殺菌」，而
後者則為「抓菌」，因此可同時服用而無相互
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干擾現象。此外，主持人與來賓醫師表示，衛
生福利部曾公告禁售36種有致癌風險的腸胃藥
，而「GA標靶抗體」並沒有一般胃藥的副作用
（如胃食道逆流用藥服用多，將導致勃起障礙
），且其功效亦獲得刊於醫學期刊之學術論文
證明。(四)每節廣告前以旁白及字卡疊印「養
生健康生活 掌握運勢未來 用對方法你也可以
 人生逆轉勝！0800-369-199」；及於節目最後
出現「節目諮詢：0800-50-15-15」。二、綜上
，上述內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳之
客觀事實，致節目未能明顯辨認，並與其所插
播之廣告未區隔，已違反廣播電視法第33條規
定。
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通傳內容字第 
11000601480號 
處分日期： 
110/11/08

繞著幸福
轉

110/06/29 
16:00~17:00

節目與廣告
未明顯分開

警告 
NT$0

中視經典
台CTV-Classic

中國電視事業股
份有限公司

14 一、受處分人經營之中視經典台於110年6月29
日16時至17時播出「繞著幸福轉」節目（以下
簡稱旨揭節目），由藝鴒主持並邀請孝親哥哥
新寧、保養達人Nico、台安醫院醫師劉明偉、
脊椎治療師張克咸討論「自由基」對形成癌症
等疾病的危害性，以及可有效預防和舒緩前述
症狀的「氫療法」，並推介「氫滿滿」及「氫
熱機」產品，說明其相關特色和見證功效，明
顯為特定產品促銷宣傳，而致有節目與廣告未
區隔之內容如下：(一)旨揭節目播出王復蘇醫
師分享使用氫水或氫氣之功效，包括：排便順
暢、皮膚變好、僵硬症狀緩解、顫抖症減輕等
。(二)新寧和Nico介紹名為「氫滿滿」的氫製
造機，兩人具體說明使用方式，並強調比市面
售價20萬元的同類產品，更加輕小、無噪音、
不佔空間。此外，該器具所製造的氫水濃度（
1300ppb以上，500ppb即有醫療級效果）比其他
如主持人出示的同類產品更加持久（1小時後仍
有1277ppb）。兩人復提及氫純度遇熱即降低，
所以另推介「氫熱機」產品，可製造熱氫水沖
泡咖啡和茶葉，並比較日本氫鋁箔包（每包13
5元，1家4口5年的使用費用972萬）與使用該機
具的成本（5年使用平均每天不到8元）。(三)
來賓新寧強調，他介紹的產品是MIT並使用工研
院電解技術，產生的氫純度高達99.995％，符
合美國FDA、GRAS標準且獲得日本檢測認證；接
著，節目邀請二名民眾發表見證言論，包括：
皮膚變好、精神變好、改善心血管毛病；幫助
睡眠、皮膚變好、消除口臭。(四)每節廣告前
疊印字卡：「養身健康生活 掌握運勢未來 用
對方法你也可以人生逆轉勝！！ 0800-288-36
9」及節目結束前出現「節目諮詢：0800-088-
015」字幕。二、綜上，上述內容明顯表現出媒
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體為特定產品宣傳之客觀事實，致節目未能明
顯辨認，並與其所插播之廣告未區隔，已違反
廣播電視法第33條規定。
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通傳內容字第 
11000697080號 
處分日期： 
110/11/19

健康搶鮮
報

110/09/08 
16:00~17:00

節目與廣告
未明顯分開

罰鍰 
NT$800,000

中視綜合台中國電視事業股
份有限公司

15 一、受處分人經營之中視綜合台於110年9月8日
16時至17時播出「健康搶鮮報」節目(以下簡稱
旨揭節目)，由李秀媛主持，並邀請藥師徐愛婷
、營養師張逸堯、藝人廖峻、澎澎、廖錦德及
生技公司董事長江彥廷，討論三高對心血管及
中風相關疾病的危險性，並推介「?托洛全效激
?」產品，而致有節目與廣告未區隔之違規內容
如下：(一)在節目主題開始前，播出VCR影片說
明廖峻先前不喜喝水，且飲食習慣偏大魚大肉
，但在中風後經人介紹服用「?托洛全效激?」
清理血脂、血栓，結果六個月後即痊癒。(二)
藥師徐愛婷表示，三高造成血管窄化，血栓及
斑塊易造成堵塞及引發腦部、四肢中風（營養
師張逸堯另表示還有眼部中風）與心肌梗塞。
(三)藥師徐愛婷與營養師張逸堯分別接續表示
，「?托洛全效激?」可一次解決膽固醇、三酸
甘油脂、低密度脂蛋白、血管斑塊及血栓等問
題，並將膽固醇、三酸甘油脂、低密度脂蛋白
分別降低27%、46%及35%，以及讓高密度脂蛋白
提高29%，與溶解血栓及游離斑塊。(四)旨揭節
目播出VCR影片介紹，廖峻拜訪並感謝該酵素發
現者林慶福博士，以及系爭食品經過彰化知名
醫院人體實驗，證明可讓血管年輕20歲。(五)
藝人澎澎表示，丈夫因心血管疾病逝世；生技
科技董事長江彥廷強調，其父曾有三高及心血
管疾病，經詢問醫師後得知，相關疾病好發者
多為年輕、身形偏瘦者；藝人廖錦德說明，工
作屬外食族、三餐不定時且睡眠不足等性質，
因此應為高風險族群（主持人接話：所以你要
吃?托洛）。(六)營養師張逸堯另說明，?托洛
的二價鋅金屬蛋白?活性達90%，是納豆激?的7
.5倍。此外，旨揭節目另播出多名使用者見證
影片：患有急性心肌梗塞、腦梗塞中風、冠狀
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動脈阻塞、肩膀堵塞、心臟堵塞者，皆因服用
「?托洛全效激?」而大幅或完全改善前述症狀
。(七)插播廣告及節目結束時畫面諮詢專線：
插播廣告時於畫面字幕出現：別讓年齡凍結您
的行動力、0800-33-77-99、前20名觀眾來電 
好禮相送；另於節目結束前，主持人表示特別
感謝林博士發明這麼好用的「?托洛全效激?」
，如果有任何問題可以撥打0800諮詢專線(畫面
：諮詢專線0800-66-00-11)。二、綜上，上揭
內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳之客觀事
實，致節目未能明顯辨認，並與其所插播之廣
告未區隔，已違反廣播電視法第33條規定。

罰鍰： 元件件 核處金額：警告： NT$5,250,000 9  6


